

今日威海

关注

荣成渔民祭海祈福庆谷雨

本报记者 许君丽 王震 通讯员 杨志礼



“谷雨时节，百鱼上岸。”4月20日是农历谷雨，对威海渔民们来说，这一天甚至比春节还要重要。按照传统习俗，渔民们要敬香祈祷，祈求出海平安、鱼虾满仓。4月19日、20日，威海市环翠区孙家疃镇靖子村、荣成市港湾街道大鱼岛村和人和镇院夼村的渔民们纷纷带着祭品前往当地的龙王庙举行祭祀活动，祈求风调雨顺、鱼虾满舱，村泰民安。

◀孙家疃小学的师生在上渔民节实践课。
▶渔民们焚香化纸，朝着大海行叩拜礼。



渔民舞龙向大海祈福，企盼丰收。



▲渔民在“谷雨”这天举行传统的祭海神活动，为感谢海神赐予丰厚的鱼虾，并祈求神灵保佑，愿天天鱼虾满仓。

◀渔民端出早已准备好的祭品。

的技巧，走上渔船学习渔船上各种捕捞工具的使用，切身了解渔民出海捕鱼的生活。

热情的渔家秧歌扭起来，欢快的腰鼓大锣敲起来。20日，荣成市港湾街道大鱼岛村的渔民们以他们最质朴的方式进行庆祝和祈福。据渔民们介绍，对渔家而言，谷雨时节正是春海水暖之时，百鱼行至浅海地带，俗称鱼汛，这正是下海捕鱼的好日子。

20日，渔民们来到海边，将蒸好的大枣饽饽、鸡、鱼、烈酒等祭品摆上祭台，并面向大海敬香祈祷。海边祭拜后，渔民们还举办了许多文艺表演：渔家大秧歌扭得欢快；渔家大鼓敲出喜悦。渔民节这一极具荣成特色的民俗文化活动被赋予了新的时代内涵，成为弘扬荣成海洋文化的良好平台。